



“梯”升服务,幸福“一键直达”

青岛市军休中心三分中心佳木斯路院区老楼加装电梯投入使用 为老年人上下楼解难题

旧城旧村改造建设 市民感言

给老楼加装电梯是改善市民生活、方便居民出行的重要民生工作,不但便捷了生活,也提升了居民的幸福感。7月26日,青岛市军队离休退休干部服务中心第三分中心佳木斯路院区加装电梯启动仪式举行,这也标志着小区内6部电梯正式投入使用。自此,住在这里的居民终于可以实现一键上下楼的电梯梦,破解了老年人上下楼的难题。

7月26日,市军休服务中心佳木斯路院区加装电梯落成仪式举行。四条巨大的红色竖幅从楼顶垂下,“献礼八一,百尺云梯平地起”“喜逢盛世,满楼军民笑开颜”的大字显得格外喜庆。在欢庆的锣鼓声中,军休干部代表王守腾笑容满面地接过代表电梯正式投入使用的“金钥匙”。“以后终于不用再为爬楼犯愁喽!”住在这里的每个人的脸上都洋溢着对老楼电梯加装项目顺利推进的喜悦之情。

记者在现场看到,原先老旧的楼房外已经装上了崭新美观的电梯,军休干部们可以凭借IC卡轻松上下楼。加装电梯大多供三至六层住户使用,每两层共用一个电梯口,兼具安全性与实用性。

走在幽静的小区里,“苦爬楼久矣”的老干部们看向一部部电梯,步伐也轻快起来。“还记得刚搬来时,我能一步迈两级台阶,后来岁数大了,一级都迈不动喽。现在能加装电梯了,虽然我住的楼层低,住在二楼,但是减少的这段路程对我来说仍然帮助很大,子女们也都非常支持。”家住二号楼1单元2楼的王久安大爷看着楼外的电梯感慨道,“终于盼来了这一天,真是比过年还高兴。新安装的电梯启动运行了,以后我每天都可以乘电梯出门。”王大爷今年80多岁了,走路都需要拄着拐杖。“上下楼梯不方便,所以我以前都不怎么下楼,现在有了电梯,每天都要下楼好几次,遛弯、找老邻居聊天,我们的生活更加丰富多彩,幸福感也是‘扶摇直上’!”

记者了解到,此次佳木斯路院区与伊春路院区共启用了10部电梯,另有1部电梯于今年2月已经投入使用,4部电梯正在建设之中。目前中心其他13个院区的118个单元电梯安装工作正在做前期勘察。”市军休服务中心副主任秦咏梅介绍,“作为‘作风能力提升年’活动的一项重要任务,下一步,我们将进一步落实‘谋事为群众,干事重实效’的工作要求,加快其他军休院区的电梯加装进度,让这些为国防建设奉献了一生的老军人安享幸福晚年。



市军休中心三分中心佳木斯路院区内新加装电梯正式投入使用。

百姓说

市军休中心三分中心佳木斯路院区居民 王守腾
上下楼的难题终于解决了

看到小区内新加装的电梯投入使用了,83岁高龄的军休干部王守腾发自内心地感到高兴。“我们这个院区的军休干部平均年龄高达84岁,很多老同志腿脚不便,上下楼梯特别不容易,更别说还有几十位老干部常年坐轮椅,没有电梯,他们只能被困在家里。我们盼着安装电梯已经盼了很久了,这下终于不用再爬楼了。”王守腾说,“我住在五楼,每次爬楼都会出一身汗。我们年纪大了,腿脚不方便,爬楼对我们来说

可是个大难题啊。好在现在电梯成功加装,这个困难总算解决了!”

王守腾表示,老旧小区加装电梯是一个很复杂的工程,在这个过程里社区、街道、军休中心以及各级领导都付出了许多心血,小区电梯成功加装离不开大家的帮助和支持,感谢大家对军休老干部的关心。“尤其感谢军休服务中心的领导和每一位工作人员,为我们办实事解难题,‘荣军敬老’不只是一句口号,就是体现在这些看得见摸得着的实惠与方便之中。”

更新者说

市军休服务中心副主任 秦咏梅
让军休干部获得感成色更足

今年以来,青岛市军休服务中心全力推进军休小区“适老化、物业化、社会化”配套服务工作,满足军休干部需求,让军休干部的获得感成色更足。

“佳木斯路院区这里的退休干部年纪比较大,对加装电梯的需求十分迫切。得知这一情况后,市退役军人事务局党组非常重视,区政府与街道社区也都大力协调,全力帮助。在八一建军节到来之际,这一院区的电梯终于集中落成,退休干部们也梦想成真了。”

据介绍,全市范围内的10多个军休集中居住小区受当时经济及技术条件限制,大多没有安装电梯。随着军休干部逐步进入高龄期,上下楼行动难问题凸显。青岛市军休服务中心围绕军休干部关注点着力,协调市政部门,加快推进军休老

旧小区加装电梯工作,并以点带面,摸索出一套成熟的加装电梯工作经验并在全系统推广。目前,多个军休住宅楼体加装电梯工作稳步推进。“关于电梯加装,我们要做到应装尽装,让广大军休干部真正享受到尊重与福祉,让他们生活得更加幸福。”

此外,中心进一步协调所属区市街道,对多个军休小区加装楼体保温层,有效提升冬季采暖效果,并为部分有需要的军休干部推荐包括地面、墙体、卧室等施工改造服务,切实消除了安全隐患,有效解决军休干部的“心”上难题,“直达”幸福生活。“借助全市范围内城市更新和城市建设推进工作的东风,我们积极推进军休老旧小区的整治工作,让老同志们都能享受到电梯的便利感,让军休干部真正得到军人应得的尊崇感,让他们作为老年人收获满满的幸福感。”秦咏梅说。



老干部坐上电梯后伸出大拇指点赞。

新闻延伸

截至6月今年全市新增开工加装电梯489部

民生无小事,枝叶总关情。老旧小区改造是青岛市城市更新和城市建设三年攻坚行动重要内容之一,未来三年,全市计划拟改造老旧小区1108个,惠及居民30万户。聚焦老旧小区改造,老楼加装电梯正是其中一大热点。

记者从市住建局了解到,青岛老楼加装电梯的试点探索始于2016年,快速推进于2019年。2019年,《青岛市既有住宅加装电梯办理指南》正式出台,从基层组织调节、办理流程、施工组织和验收等全过程进行细化。

2021年初,《青岛市既有住宅加装电梯暂行办法》正式发布实施。其中最大的亮点在于对加装电梯居民表决规则进行了重新调整,调整为“由本单元(本栋)专有部分面积占比三分之二以上的业主且人数占比三分之二以上的业主参与表决,经参与表决专有部分面积四分之三以上的业主且参与表决人数四分之三以上的业主同意并签订书面同意意见”。此举让“加梯”进程大大提速。

今年5月,市住建局发布《青岛市推进既有住宅加装电梯和住宅公共空间适老化改造工作方案》,加快推进既有住宅加装电梯,着力推进住宅公共空间适老化改造,不断增强人民群众的幸福感和获得感。《方案》提出,要结合老旧小区改造,推动条件成熟、意愿强烈的小区、楼座、单元快速加装电梯。与此同时,推进既有住宅加装电梯相关政策更加完善,工作机制更加健全,推动全市加装电梯数量每年有较大增长,形成一批可复制推广的政策措施和具有带动引领作用的示范社区。《方案》明确,按照城市更新和城市建设三年攻坚行动部署,充分激发调动区(市)积极性,结合老旧小区改造,推动既有住宅成片、连片加装电梯,在老旧小区改造工作中,前期同步谋划,项目同步生成,建设同步实施,避免重复施工,实现规模化加装电梯。据悉,截至6月底,今年新增开工既有住宅加装电梯489部,未来还将有更多市民开启“一键直达”的幸福生活。